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Satserne er gældende fra 30. september 2018 
 
Omkostninger mv. 
 

prmOmk %
0   = 2,6  

prmOmk %
1   = 2,6  

 
Police

Omk0   = 35,83  

Police

Omk1   = 35,83 

Police

Omk3   = 35,83 

Police

Omk4   = 35,83 

 

PAL   = 0,153  

 

δ    = 0,30 % 

 
 

Forudsætninger for genkøb og overgang til fripolice 
Satserne er fastsatte som stykkevis konstante i tre varighedsbånd, som funktion af tid siden tegning (varighed) for 
den pågældende police. 
 

Genkøb Sats 

Tid siden tegning <= 8 år 
agA  = 0,071, agB  = 0, agC  = 0 

fgA  = 0,071, fgB  = 0, fgC  = 0 

8 år < Tid siden tegning <= 15 år 
agA  = 0,046, agB  = 0, agC  = 0 

fgA  = 0,046, fgB  = 0, fgC  = 0 

15 år < Tid siden tegning 
agA  = 0,020, agB  = 0, agC  = 0 

fgA  = 0,020, fgB  = 0, fgC  = 0 

 
Bemærk, at genkøbsintensiteten sættes til 0 efter alder 60 for livrentegrundformer, idet omfanget af genkøb ses at være 
særdeles begrænset for aktuelle ordninger. For øvrige grundformer sættes genkøbsintensiteten til 0 ved alder 70. 

 

Fripolice Sats 

Tid siden tegning <= 5 år afA  = 0,093, afB  = 0, afC  = 0 

5 år < Tid siden tegning <= 12 år afA  = 0,034, afB  = 0, afC  = 0 

12 år < Tid siden tegning afA  = 0,024, afB  = 0, afC  = 0 

 
 

Dødelighed 
For dødelighedsforudsætningerne og de forventede fremtidige levetidsforbedringer anvendes det gældende 
levetidsbenchmark fra Finanstilsynet. Der bruges følgende betaværdier i modeldødeligheden. 



Satser til beregningsgrundlag til opgørelse af 
livsforsikringshensættelser til markedsværdi 

Alm. Brand Liv og Pension 
 

20180930 Liv Satser v2 Side 2 af 2 

 

 

Observationsår for levetidsbenchmark: 2016 (publiceret i 2017). 

Modeldødelighed 

Beta Kvinder Mænd 

  0,00000000 0,21649625 

  0,00000000 -0,08048672 

  0,00000000 -0,17856122 
 

Invaliditet 
 

Kvinder 

 

k

aiA  = 0,00060  = 0,000600000 

k

aiB  = 104,71609-10  = 0,000005201 

k

aiC  = 100,060  = 1,148153621 

Mænd 

 

m

aiA  = 0,00040 = 0,000400000 

m

aiB  = 104,54-10 = 0,000003467 

m

aiC  = 100,060 = 1,148153621 
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